

G陕国投借力大股东频发交通类信托

□本报记者 王原

随着9月中旬“铜黄高速公路、西阎高速公路整治工程”2亿元资金信托的发行，陕西省高速集团又一次履行了自己于股改期间的承诺：以实实在在的项目来改善G陕国投(000563)的业绩。

从实际重组至今，G陕国投已经发行了三只交通类的信托产品，若加上目前正在发行的两只，总数则达到五只之多，使

G陕国投A以创立以来最为密集的发行速度“回归”信托主业。

记者观察到，这五只品种在陕西高速公路界均属“优质品”，如西(安)铜(川)高速公路作为陕西省第一条高速公路，通车以来一直保持着交通流量最大的殊荣，尤其是成为煤炭外运的动脉线。而随着铜(川)黄(陵)高速的通车，黄帝陵旅游、陕北石油开发等均保证了铜黄高速的稳定收益。即使是外界了解较少的西(安)阎(良)

高速，也随着国家级航空产业基地在阎良的奠基与发展，前景非常乐观。

据公司相关人士透露，陕西省政府在决定重组陕国投时就定下调子，陕国投作为金融信托企业，具有贯通货币市场、资本市场、产业市场开展业务的强大业务功能，这种功能和大股东省高速集团的多方面需求有效融合，完全可以形成良性互动、互利双赢。正是按照“产融结合”的思路，公司才相

继推出了上述项目。

G陕国投介绍说，按照陕西省“十一五”期间高速公路的规划，目前新开工建设高速公路项目超过10个，总规模超过1200公里。2012年前陕西还将在“米”字形公路主干架基础上，新建横贯全省关中与陕北之间、陕南的两条国家规划网中的高速公路，使陕西高速公路主骨架将由原先的“米”字形变成“来”字型。而记者也从陕西省交通厅获得消息，今后一

个时期，陕西公路建设每年投资在200亿元以上。承担着陕西高速公路建设、运营及管理重要角色的陕西省高速集团，将是陕西庞大规划的最大受益者，而G陕国投作为其资本运营的主要平台，更是近水楼台。据悉，G陕国投将继续与陕西省交通厅下属两大集团积极洽谈项目合作，紧贴交通建设项目拓展信托业务，最终将以优质项目、稳健收益成为西北地区信托行业的有力竞争者。

■股改直通车

**欧亚集团
维持原股改方案**

□本报记者 高文力

欧亚集团(600697)公布股改最后方案，维持原方案“非流通股股东向流通股股东每10股送1股，同时以资本公积金向流通股股东实施10股转增2股”的方案不变。

据公司有关人员介绍：欧亚集团在股改前遇到两难，一是控股股东长春市汽车城商业总公司持有4307万股，占30.29%，持股比例非常低，几乎无股可送；二是在与其他非流通股股东沟通时，许多非流通股股东不同意支付对价，致使对价更难。在这样的情况下，最后推出一个很有诚意的方案。虽然这次股改大股东的送出率达到26%，但折合后相当于每10股送1.727股。

据介绍，欧亚集团大股东对公司未来充满信心，在业绩方面，承诺自2006年至2008年任一年度经审计的净利润较上年增长不低于20%，否则，流通股股东每10股再获公积金转赠2股；在分红和减持方面，大股东承诺将推动公司连续三年实施分红，每年分红不低于每股0.30元；股改后36个月内非流通股东才可以减持，且控股股东的减持价格不低于20元。

**金瑞矿业
对价安排得到认同**

□本报记者 石丽晖

金瑞矿业(600714)日前在青海西宁召开了相关股东会议，与会股东就股改议案进行了现场表决。公司股改方案最终以全体股东98.87%，流通股股东87.15%的赞成率获得了通过，流通股股东每10股将获送3股对价。

董事长田世光认为，金瑞矿业拥有国内最大的锶矿，储量占国内的80%以上，世界的50%，资源优势十分突出。股改的顺利通过有利于公司进一步完善治理结构，为公司后续发展带来新的机遇。公司大股东青海金星矿业董事长邵林表示，金星将一如既往地支持金瑞矿业做大做强主业，成为我国主要的锶盐产品制造商和供应商。

**百大股东
强调合作共赢理念**

□本报记者 赵旭

在百大集团(600865)公布的股改方案后，大股东西子联合控股董事长王水福强调了“合作重于竞争”的一贯理念。联系到目前百大集团股改中西子联合与银泰系的沟通谈判已进入关键时刻，银泰系持有百大集团的流通股占所有流通股的43.58%，拥有一票否决权；因此，王水福董事长的这番话值得回味。

在回答本报记者“一旦百大集团股改通过，西子对百大下一步发展规划”的提问时，王水福认为，未来百大将会积极参与到杭州市打造武林商圈的总体规划中，实施百大早就设想中的二期建设。王水福坦承，和银泰相比，西子在商业零售领域相对缺乏经验，但他相信“创新总在行业外、创新总在体制外”。

胡茂元揭秘 G上汽首款自主品牌轿车

□本报记者 葛荣根

G上汽(600104)首款自主品牌轿车将于年内面世的消息披露后，引起了市场广泛关注，不少人急于了解该款轿车的详情。G上汽董事长胡茂元在接受记者采访时详细介绍了该款轿车的研制情况。

胡茂元介绍说，这款自主品牌乘用车由即将纳入G上汽旗下的上汽汽车生产，主要生产基地在江苏仪征，总装生产线进行了全面改造，将于2006年底下线，明年初正式投放市场。

该款车型系基于罗孚R75平台设计，在原罗孚R75的基础上，进一步扩大了内部空间，对包括内饰、前车身、后车身等做了改进，采用了全新的外观和内饰设计，使经典的车型中融入了现代的风格，并且根据中国市场的特点，对发动机和底盘进行了重新调校。目前，该车正在开展所有的规范化试验。根据目前的反馈，该车的外型、驾驶性能、性价比都经受了考验。

胡茂元称，该车属于中高档的B级车，定价将很有竞争力，很多经销商看好该车的市场接受程度，已经有欧洲经销商希望在海外代理



该车。有外国同行评论，该车的款式到2009年都不会落后。

胡茂元表示，上汽自主品牌轿车将采用滚动开发的策略，从中高端逐步向低端发展，在5年内逐步形成拥有中高端、A级及以下和SUV等宽系列的车型，形成覆盖各细分市场的全系列自主品牌产品谱系。目前中高端的车已经有具体的计划，但低端车仍在概念设计阶段。研发人员全部来自于大众团队，并包括了原罗孚的150多位研发人员，保持了研发的一贯性。

中国的汽车市场主要是

中低档轿车市场，外界对上汽自主品牌轿车首先从中高端做起颇有疑虑。对此，胡茂元解释说，经过20余年发展，上汽积累了先进的经验，培养了高素质人才，建立起完备的零部件配套体系，因此有能力从较高的起点发展自主品牌。目前国内中低档轿车竞争最为激烈，且不少是低质低价的低水平竞争；中高端车在整个乘用车市场中占比也很高，且增长潜力较大。强调差异化的产品策略和国际化的竞争策略，把上海汽车建设成为汽车产业真正的OEM(初始装备制造商)，而不仅仅是一个投资公司。对于上汽而言，对自主品牌的发展充满信心，这也是公司未来重大的新增长点之一。

河南近六成A股公司上半年业绩增长

□本报记者 周帆

日前，中国证监会河南监管局公布了2006年上半年河南辖区上市公司半年报分析。与去年同期相比，今年上半年河南31家A股上市公司中，近60%的公司业绩有不同幅度增长。

根据半年报，上半年河南31家A股上市公司的主营业务收入359.74亿元，比去年同

期上升了11.43%；净利润14.41亿元，同比下降12.48%；平均净资产收益率3.80%，同比下降0.47个百分点；上半年平均每股收益0.11元，比去年同期每股下降了16.95%，略低于沪深两市上市公司0.12元的平均值水平。

虽然与去年同期相比河南上市公司的整体业绩有所下滑，但是近60%的上市公司业绩仍有不同幅度增长。

河南证监局的分析指出，上半年河南绩优上市公司保持稳步上升的趋势。宇通客车、双汇发展、瑞贝卡、华兰生物、平高电气、银鸽投资等公司继续发挥出行业龙头的领先优势，经营形势持续向好。

河南证监局的分析还指出，截至2006年6月底，河南31家A股上市公司已有29家完成或进入股改程序，占全省上市公司的93.55%，列全国第3位，市值占98.79%，列全国第3位，河南股改市值比为全国第2位。

■领军人物



东阿阿胶总经理秦玉峰

品牌价值要体现在产品价格上

——访东阿阿胶总经理秦玉峰

□本报记者 郑义

按东阿阿胶(000423)总经理秦玉峰和公司控制人华润集团的一致说法，公司前任董事长刘维志和总经理章安，在离任时留下了一座高峰——东阿阿胶拥有行业第一规模和第一品牌的至高声誉。

这也许给继任者带来了难以超越的难题。公司新班子将带动企业向何处发展？公司还有多大的发展空间？记者采访了公司总经理秦玉峰。

秦玉峰上任后推行的一个重大决策，是对公司拳头产品和基础产品阿胶进行了20%以上的提价。这一深度调整是公司十多年来见之举，显而易见，它不

但打破了公司销售格局，而且将冲击行业平衡状态，行业、市场反响巨大。但秦玉峰说，判断一个产品价格的高低，应从市场化、价值含量的角度重新审视，东阿阿胶必须实施这一决策。

秦玉峰认为，东阿阿胶作为国药瑰宝、文化底蕴之丰厚、应用价值之宽广、资源之稀缺、水质地域之独特，具有独特的历史与自然价值。而维系在产品之上的设备、工艺、管理、质量、营销、研发、服务以及对原料资源的涵养等方面高昂的付出和27亿元的品牌高价值量，也理应反映在价格上。东阿阿胶产品价格多年不变，一直在低位徘徊，既有悖价值规律，也影响产业发展，把目光放远一些看，同样不利于维系商家、厂

家乃至消费者的长期利益。秦玉峰告诉记者，东阿阿胶推行这一重大决策，有着充分的调研准备和强大的销售网络支撑，公司产品价格的变化建立在对营销政策、体系、结构及标准的一系列调整、改造之上。一是确立深度分销路线，这是公司营销变革的最重要组成部分。公司锁定部分地级城市、县级城市，在100多个县区配备了销售人员，今年计划实现200个县区的深度分销。同时，对终端管理的每个环节制定了一系列新的标准。深度分销明显提高了公司产品销售的专业化程度，也更贴近市场。二是与全国百强连锁店结成战略联盟，阿胶产品已进入部分连锁组织。三是结合价格

变动及深度分销战略，调整了营销组织机构，成立市场部，统领三大区域销售部，全面整合营销资源。四是调整营销人员考核、分配政策，从重点考核发货、回款变为主要考核分销业绩。

据了解，市场给予公司产品价格变动及深度分销以良好回应，公司的阿胶产品自5月份开始提价至今，产品供不应求。为此，公司今年产品生产计划由1500吨提高到1600吨。

按照阿胶药、食开发并举的定位，加大阿胶食品、保健品开发，是秦玉峰和新班子的战略布局之一。秦玉峰介绍说，公司已聘请了一批国内外中药资深专家，将开发抗缺氧、抗疲劳、抗辐射、提高血红蛋白含量、升高白细

■公司一线

GST万里打造“万里控股”新形象

□本报记者 王屹

GST万里(600847)昨日召开临时股东大会，审议通过了关于收购重庆机电控股(集团)部分蓄电池资产、委托公司经理层对整体搬迁后土地处置，以及拟将“重庆万里蓄电池股份有限公司”更名为“重庆万里控股(集团)股份有限公司”等议案。此举也表明了GST万里期望借此企业整体搬迁，实现产业再造，重新塑造新“万里”形象的信心和决心。

据公司董事长乔昌志介绍，GST万里目前一方面通过精细化管理和挖潜增效，克服了生产经营中的诸多不利因素，较好地维持了现有生产格局的平稳延续；二是以搬迁为契机，实现产业

整合和工艺再造，力争把企业搬大、搬活、搬强，同时消除环境污染；三是抓好项目开源工作，努力促进公司产品由中间产品向终端产品过渡。公司总经理杜建平也描绘了万里控股今后的发展战略，即借助下属的四个子公司，实行专业化管理，做好小动力电源、汽车启动电源、工业电源以及电动自行车四个项目，力争用1至2年的时间让万里在行业内以及重庆工业企业中都占有相当的地位。

业内人士分析认为，GST万里在上半年铅金属价格大幅上涨的背景下，成功实现了较大幅度的减亏，而电动车项目自8月投产以来，运转形式喜人，3季度当期盈利可以预期，而全年业绩也有扭亏为盈。

南钢股份将逐级放大中厚板产能

□本报记者 吴耘

南钢股份(600282)日前进入股改程序，公司推出了现金分红附加增持承诺力保流通股东权益，显示公司潜在价值和控股股东对未来发展有信心，公司方面透露，南钢股份的明星业务中厚板增长强劲。

据介绍，南钢股份面对诸多不利因素，公司上半年的生产经营经受住了市场的严峻考验。公司的明星业务中厚板后续将会出

现稳步增长趋势。公司中厚板炉卷机生产线是国内第一条、世界第三条卷板中厚板生产线，总投资额超过30亿元。该炉机具有高生产效率、高品质、高成材率和低能源消耗的优势，投产一年多来运行效率不断提高。今年上半年品种钢的比例上升到69%，管线钢、造船用板等专用中厚板的市场订单非常饱满。

据透露，南钢股份面对诸多不利因素，公司上半年的生产经营经受住了市场的严峻考验。公司的明星业务中厚板后续将会出现稳步增长趋势。公司中厚板炉卷机生产线是国内第一条、世界第三条卷板中厚板生产线，总投资额超过30亿元。该炉机具有高生产效率、高品质、高成材率和低能源消耗的优势，投产一年多来运行效率不断提高。今年上半年品种钢的比例上升到69%，管线钢、造船用板等专用中厚板的市场订单非常饱满。

G沈机以搬迁为契机营造新空间

□本报记者 吴光军 唐学良

G沈机(000410)按照沈阳市政府“西部工业”政策的布局，正进行新厂区的建设和老厂区搬迁的工作。公司有关人士透露，目前一切工作进展顺利，年底有望完成搬迁。

G沈机是沈阳市的大型国有企业，是中国机床行业的龙头企业，2006年的产值有望达到50亿元。该公司在内部运营进

入良性循环的同时，也迎来了极好的外部环境。沈阳市政府已将银行贷款的债务由股份公司转移到沈阳机床集团，G沈机关联方资金占用问题也有望得到彻底解决。特别是搬迁为企业提供了更广阔的发展空间，公司将利用集团给予的土地和机器厂房补偿款进行技术改造，购置新的生产设备，使经营质量进一步改善，盈利能力进一步提高。

G大杨牵手BCBG 加快品牌国际化

□本报记者 唐学良 吴光军

国第一位。据悉，此次合作是BCBG的创始人首席设计师Max Azria和G大杨创始人、董事长李桂莲两位传奇人物紧密的个人友谊结出的硕果。目前，BCBG和大杨创世的合作关系已从通常的订单加工升级为全面的战略伙伴。双方在大杨创世总部的大连服装研究所联合成立了“创意美地”工作室，共同设计企划面向全球市场的高档时装系列。同时，在大杨创世的生产基地，正在建设一座现代化的物流中心，将为BCBG在中国和其他东亚国家的专卖店提供配送服务。

在品牌合作方面，双方也进入到实质阶段，G大杨正积极参与BCBG在中国专卖店的拓展以及高档男装的全球营销。

胞、润肺止咳、结核病辅助治疗、女性更年期综合症治疗、止血方面及子宫崩治疗、改善骨密度和促进钙吸收等10个方面的复方制剂和阿胶保健品，尤其是要突出应用范围广、市场容量大的阿胶食品、保健品的开发。秦玉峰说，我看重滋补保健这个大市场，设想是让阿胶食品保健品的规模和阿胶系列药品旗鼓相当，即销售额达6亿元。秦玉峰的想法正在变为行动。据了解，今年8月份公司已开始在山东推出改善睡眠的保健品阿胶元浆，随后将陆续登陆全国各大城市。阿胶是中华民族不可多得的国药瑰宝。秦玉峰表示，东阿阿胶在公司原董事长刘维志、总经理章安的带领下创造了奇迹。作为新的一任总经理，提升东阿阿胶价值，发展我国阿胶事业，是我们这一代人的使命，通过几年努力再造一个现有规模的东阿阿胶，再创公司第二个发展高峰，是我和公司经营团队的目标。